



城市良心

热线:96706126

安利(中国)日用品有限公司协办

85后供暖管家新科技服务居民

济南热力赵洋:为让一户暖,前后跑5趟

今年,和平路沿线的“供暖孤岛”——诚基中心小区全部实现了供暖。济南热力供热四公司诚基中心片区供暖管家赵洋,为了小区供暖的事可没少忙活。由于小区人员流动性大,他利用手机APP软件,第一时间将供热的各类信息发送给用户,统计用户信息,保障了小区及时供暖。为了解决一户老居民家暖气不热的情况,他曾经连续去了5次,并最终解决问题。

文/片 本报记者 蒋龙龙

►供暖管家赵洋在检查供暖设施。



相关链接

81名供暖管家 服务东部热用户

由于小区内和居民家的供暖管道堵塞,有一户居民反映自己家里不热。为了解决该户居民的问题,赵洋前前后后跑了5趟,将居民管网内的堵塞石块取出,解决了供暖问题。

据济南热力四公司相关负责人介绍,赵洋在从事供暖服务时,始终勤勤恳恳、任劳任怨,从细节出发,耐心解决小区出现的问题,自参加工作以来连续多年荣获热力公司的先进工作者、优秀团员等荣誉称号。

记者了解到,负责济南东部城区供暖的济南热力公司为了更好地服务市民,用户今冬用热享受“管家式”服务。同赵洋一样,今年东部城区共有81名供暖管家正式上岗。

用户遇到供热问题,可以直接拨打片区内供暖管家的电话,就可实现用热咨询、故障检修、测温等供暖服务。“供暖管家的推出,解决了用户拨打12345、12319等服务热线询问供暖问题过程中的传递环节多、耽误时间、转述有可能造成内容误传等问题,同时对部分特殊客户不方便到营业厅办理业务提供了切实的便利。”济南热力相关负责人介绍。

连续四年来,本报联合中共济南市委宣传部、济南市文明办、12345市民服务热线以及安利(中国)日用品有限公司,推出了“责任市民暨最佳公共服务奖”评选活动,欢迎热心市民向我们推荐身边的榜样。市民可以拨打96706热线推荐,也可以将相关材料发送至qlwbpc@163.com邮箱。

利用手机APP及时掌握用户信息

近日,记者了解到,诚基中心小区7000户居民已经全部暖了起来。记者见到小区的热力公司工作人员赵洋时,他正在给小区居民办理供暖信息卡。由于去年加入供暖的居民已经是第二年供暖,居民拿到这个卡后,就可以自己去热力公司缴费,办理报停、过户等业务。

作为诚基中心面积这么小、供暖问题如此复杂的小区,济南热力供热四公司诚基中心片区供暖管家赵洋是一名不折不扣的85后,他2006年部队转业后来到济南热力公司从事供热工

作。

小区的1、2、3期于2014年冬加入了集中供暖。由于小区的人员流动性很大,今年8月份,赵洋为了尽快掌握其所辖片区内每一名用户的信息情况,多次放弃周末休息时间,有时晚上加班,上门走访住户。

赵洋还通过手机APP软件,将汇总在一起的用户信息,以楼号、单元号为单位进行了逐一划分,并利用小区电子宣传栏、建立微信群聊及微信朋友圈等宣传方式,将各类供热信息发送给用户,让片区用户都能及时掌握最新的供热信息。

3天3夜排查漏点,保障小区按时供暖

“相比老职工,我在经验和技巧方面还有一定的欠缺。”赵洋介绍,为了更好地服务居民,他只能通过更多的努力来弥补经验欠缺的缺陷。

赵洋在前期的用户走访过程中,了解得知住在小区内的一对老两口,行动非常不便,子女又经常不在其身边。赵洋便来到老人家中主动帮助检查室内供热设施是否存在跑冒滴漏等问题,他还告诉老人家,无论平日里遇到什么问题都可以拨打管家名片上的电话,他都会第一时间赶过去。

11月9日,小区二期14号楼由于管道比较复杂,发生了严重的气堵,108户居民家的管道大部分都没热起来。赵洋和同事一

起,花了一天一夜,对14号楼所有住户家中 and 楼道立管进行了排查和检修,终于让整栋楼在12日之前达标供暖。

历东花园作为今年新划入赵洋管辖区小区之一,在最初注水过程中,赵洋发现该小区换热站始终无法起压,这一情况随即让赵洋想到小区管网肯定存在漏水情况。为了尽早解决问题,他带领站上工作人员从小区最末端的管网及阀门井开始查起,一个井子一个井子地查,每座楼的开关阀门都查遍了,经过3天3夜排查,最终在一处七米多深的井子内发现漏点,并在最短的时间内完成了对漏点的及时修复,确保了该小区今年正常供暖。

下了夜班接着去参加志愿服务

济南市中心医院有支南丁格尔志愿护理服务队

有这样一群护士,他们不怕辛苦,哪怕是刚下夜班也会加入志愿服务活动;他们不怕脏累,哪怕是患者护理恶臭的伤口也毫不皱眉。他们就是济南市中心医院南丁格尔志愿护理服务分队的近千名志愿者。自2010年成立以来,作为我省第一支加入中国南丁格尔志愿服务队的分队,他们累计到患者家中服务超千次,举行急救、护理科普讲座数百次。

文/片 本报记者 李钢 实习生 韩振安

年轻护士义务 上门服务超千次

“这些护士志愿者,真是太让我们感动了,风雨无阻地志愿服务了3年,直到老爷子去世。”尽管自己的老父亲已经去世快一年,但说起当时济南市中心医院南丁格尔志愿护理服务分队志愿者的志愿服务,60多岁的孙先生眼眶不自觉地湿润了。

他告诉记者,80多岁的老父亲因中风有些半身不遂,而且前列腺肥大需要一直插尿管。“一个月要换一次尿管,我们做儿女的年龄也大了,带着老人去医院换非常不方便。”

得知孙先生的情况后,当时的消化科护士长蔺玉霞决定为其提供志愿服务。“我们的志愿者都是利用下班时间,开着车,或者坐公交车上门服务。”济南市中心医院护理部副主任孟利平说,“后来蔺护士长岗位调整,新接任的陈晓璐护士长又接着对老

人进行志愿服务。”

“像这样的志愿服务,我们这里非常多。”济南市中心医院南丁格尔志愿护理服务分队队长、济南市中心医院副院长肖凌凤介绍,早在2008年汶川地震时,当时还是护理部主任的她与中国南丁格尔志愿服务队取得了联系,“当时我就想在我们这里成立个分队。”

2010年,济南市中心医院南丁格尔志愿护理服务分队正式成立。“经过几年的发展,现在我们的注册志愿者已近千人,并且组成了不同的分队。”据介绍,为给患者提供优质的志愿护理服务,他们开展了“一对一延续护理服务”形式与出院患者结对子。据不完全统计,志愿者到患者家中服务1000余次,服务300余人。

公益培训上千名 失能老人“护理员”

“服务别人快乐自己,现在越来越多的护理人员主动加入



志愿者在为社区居民进行护理知识讲解。

我们的护理队伍。”尽管作为副院长各种工作非常繁忙,但肖凌凤仍坚持亲自参加各种志愿活动,在她的带动下,该院护士纷纷加入志愿服务队伍,“我们有的护士,值了一夜的班,第二天会主动开着车去参加志愿服务活动。”

肖凌凤说,在分队成立之初,他们更多是主动提供上门服务,但他们发现这种方式远远满足不了需求。“授之以鱼,不如授之以渔,我们需要发挥我们的专长,为居民提供日常护理和急救自救方面的技能培训,这比单纯地提供护理服务更具社会意义。”

“我家里老太太半身不遂,大小便失禁,照顾起来非常麻烦,一不小心就长褥疮,刚开始真是不知道该怎么护理。从上次参加了免费培训,

现在好多了。”11月4日,历园社区的崔女士再次参加了南丁格尔志愿护理“进社区、助失能”免费培训活动。

今年5月12日,“进社区、助失能”免费培训活动正式启动。根据活动安排,我省42支南丁格尔志愿护理服务队,每个代表队将选择2-3个社区,对100个社区65岁以上的老年人及其照护者开展调查,开展100次以上居家养老专科护理知识规范化培训,培养1000名以上社区居家养老护理员,与300名以上失能老人照护者结对开展一对一护理技术指导,并根据他们存在的问题进行专业化培训。

肖凌凤表示,今后他们将探索建立长效机制,争取向全省乃至全国普及推广该培训模式,让更多失能老人受益。

调查结论

居民急救知识 熟悉率不足一成

“作为以护理人员为主的志愿组织,我们有自己的专长,所以在志愿服务中我们积极发挥自己的专长。”肖凌凤说,他们还积极开展相关课题研究,争取为志愿护理工作注入科技含量。

她举例介绍,2011年,济南市中心医院分队成立了《济南市公众急救知识现状调查及应急能力培训体系建立的研究》课题组,在济南市对社区居民和学生等进行急救知识调查,相关科研成果,为应急培训等提供了基础依据。

结果显示,接受调查人员对如何拨打急救电话、发生地震后的应急反应及在面临暴雨雷电时应对措施的熟悉率仅在11.3%~42.6%,止血、心肺复苏等其余15项急救知识的熟悉率都在10%以下,这表明省城公众关于急救自救的知识和应急处理能力普遍较低。

肖凌凤介绍,为提高广大居民应对自然灾害和突发事件的自救意识和能力,他们制作了《公众急救常用技术指南》光盘公开出版发行,为济南市急救救护技能培训的推广提供了视频教材。

此外,为提高居民的应急能力,真正成为居民“身边的120”,志愿分队还结合特殊节假日、宣传日、纪念日,组织开展群体性的培训工作。

据不完全统计,志愿分队举行科普讲座180余次,分别到90余个社区进行了现场救护技术、慢性病防治、中老年保健等健康教育讲座,免费赠送光盘98套,发放《现场救护知识手册》1026册,发放救护知识宣传单5000余张。